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Cu privire la aprobarea Ghidului naţional 
de tratament şi îngrijiri în infecţia HIV şi SIDA 
 

Întru realizarea prevederilor Legii Republicii Moldova nr.23-XV din 16.02.07 
„Cu privire la profilaxia infecţiei HIV/SIDA” şi a Hotărîrii Guvernului Republicii 
Moldova nr.948 din 05.09.05 „Cu privire la aprobarea Programului Naţional de 
profilaxie şi control al infecţiei HIV/SIDA şi infecţiilor cu transmitere sexuală pe anii 
2006-2010”, strategiei V „Dezvoltarea infrastructurii şi a capacităţilor de acordare a 
asistenţei medicale, sociale şi de îngrijire paliativă a persoanelor în viaţă infectate cu 
HIV/SIDA, membrilor familiilor lor, precum şi copiilor afectaţi de HIV/SIDA” şi în 
scopul îmbunătăţirii calităţii vieţii persoanelor cu HIV şi SIDA, 

 
ORDON: 

 
1. Se aprobă Ghidul naţional de tratament şi îngrijiri în infecţia HIV şi SIDA 

(anexă). 
2. Directorul Direcţiei Sănătăţii a Consiliului mun. Chişinău (dna Luminiţa 

Suveică), şeful Secţiei Sănătate a Primăriei mun. Bălţi (dl Veaceslav Batîr), şeful 
Direcţiei Sănătate şi Protecţie Socială UTA Găgăuzia (dl Ion Vieru), conducătorii 
instituţiilor medico-sanitare vor asigura implementarea Ghidului naţional de tratament 
şi îngrijiri în infecţia HIV şi SIDA. 

3. Directorul general al Agenţiei Medicamentului (dl Nicolae Onilov) va 
organiza asigurarea pieţei farmaceutice din Republica Moldova cu medicamentele 
necesare, incluse în Ghidul naţional de tratament şi îngrijiri în infecţia HIV şi SIDA. 

4. Directorul Consiliului Naţional de Evaluare şi Acreditare în Sănătate (dna 
Maria Bolocan) va organiza controlul respectării Ghidului naţional de tratament şi 
îngrijiri în infecţia HIV şi SIDA în cadrul evaluării şi acreditării instituţiilor medico-
sanitare şi altor prestatori ai serviciilor de îngrijiri paliative. 

5. A recomanda Companiei Naţionale de Asigurări în Medicină (dl Mircea 
Buga, director general) de a organiza evaluarea respectării Ghidului naţional de 
tratament şi îngrijiri în infecţia HIV şi SIDA în cadrul controalelor efectuate în 



instituţiile medico-sanitare şi ai altor prestatori de îngrijiri paliative, contractate în 
sistemul asigurării obligatorii de asistenţă medicală. 

6. Centrul Naţional Ştiinţifico-Practic de Medicină Preventivă (dl Oleg Beneş), 
Spitalul Clinic de Boli Infecţioase „Toma Ciorbă” (dl Victor Diatişen), Dispensarul 
Dermatovenerologic Republican (dl Andrei Gherman), specialistul principal în 
HIV/SIDA al Ministerului Sănătăţii (dl Ştefan Gheorghiţă), specialistul principal în 
boli infecţioase al Ministerului Sănătăţii (dl Tiberiu Holban), specialistul principal în 
boli infecţioase la copii al Ministerului Sănătăţii (dna Galina Rusu), specialistul 
principal în dermatovenerologie al Ministerului Sănătăţii (dl Gheorghe Muşet), 
specialistul principal în epidemiologie al Ministerului Sănătăţii dl Viorel Prisacari) 
vor asigura lucrul organizator-metodic şi practic în implementarea Ghidului naţional 
de tratament şi îngrijiri în infecţia HIV şi SIDA şi vor monitoriza implementarea şi 
gradul de eficienţă a utilizării lui. 

7. Şefii direcţiilor Ministerului Sănătăţii: politici în managementul calităţii 
serviciilor medicale (dna Maria Cumpănă), politici în sănătate publică (dna Aliona 
Serbulenco), politici în asistenţa medicală (dna Tatiana Zatîc), politici asistenţa 
medicală femeii, copilului şi grupurilor vulnerabile (dna Rodica Scutelnic),  prim-
vicedirectorul CNMS (dl Oleg Barbă) vor organiza monitorizarea implementării 
Ghidului naţional de tratament şi îngrijiri în infecţia HIV şi SIDA. 

8. Rectorul USMF „Nicolae Testemiţanu” (dl Ion Ababii), directorii Colegiilor 
de Medicină vor organiza implementarea Ghidului naţional de tratament şi îngrijiri în 
infecţia HIV şi SIDA în activitatea didactică a catedrelor respective. 

9. Controlul executării prezentului ordin se atribuie viceminiştrilor, dlui 
Gheorghe Ţurcanu, dlui Mihai Magdei. 

 
 

semnat 
Ministru                                                                                  Vladimir HOTINEANU 
 


